TEOG Sonrasi Kuvvet ve Hareket Kazanim Kontrol Testleri
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TERAZI

Yukaridaki gibi sivi dolu olan tagma kabinda yogunlugu 1 /mL
olan siv1 vardir, bu siv1 igerisine yogunlugu 3 g/mL olan “K”
cismi atiltyor. Tagma kabina bir miktar siv1 tagiyor. Bu
diizenekten yola ¢ikarak asagidaki yorumlardan hangisi ya da
hangileri dogru olur.
|.Tasan stvinin agirligl, K cismine uygulanan kaldirma kuvvetine
esittir.
11.K cismi siv1 igerisinde batar.
I11. K cisminin hacmi kadar sivi1 tasar.
IV. Tasan sivinin agirligi sividaki K cismine

uygulanan kaldirma kuvvetinden kiigiiktiir.

A)l-1Il BYI-1V  C)I-1I D) I-lI-1
2-
Basing
=3 Cisim

Esit yuzey alanina sahip P, R, S ve T cisimlerinin
bulunduklan yizeylere yaptiklar basinglar ile ilgili
sutun grafigi sekildeki gibidir.

Buna goére bu cisimlerin agirhig! en biiyiik ve
agirhig: en kiigiik olan hangi secenekte dodgru
olarak verilmistir?

Aqirhig: Adgirhig:
en biyiik en kiiciik
A T =3
B) S T
C) S R
D) P T
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Kati basinci ile ilgili deney dizenekleri hazirla-

yan Zeynep, 1. deneyinde bagimsiz degisken clarak
agirhgi; 2. deneyinde ise yilzey alamin belirledigine
gére:

I. Zeynep 1. deneyinde K ve M cisimlerini
kullanmistir,

IT. Zeynep 2. deneyinde kat basincinin yii-
zey alan ile olan iliskisini incelemistir.

ITT. 1. deneyde sabit tutulan degisken ii-
zey alani, ikinci deneyde ise agirhktir.

yargilarindan hangisi yada hangileri dogrudur?
II-III

A) YalmzI B. YalmzII £.) >.) I.IIIIT
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Igerisinde su bulunan kaptaki K,L,M,N nokta-
larina etki eden sivi basinglari ile ilgili;

I. Kya etki eden sivi basinci en blylktir.
II. M vel ye etki eden sivi basinglar: birbi-
rine esittir,
ITT. Swvi basinclar: arasindaki iligki
Pu=P>P 2Py seklindedir,
yargilarindan hangisi yada hangileri degrudur?

A.) YalmzI B. YalmzII €.) II-III D.) IIIIII
5-

Baslangigta iginde su bulunmayan kabin ta-
baminda bir tahta blok bulunmaktadir. Kap
sekilde gorildigii gibi su ile doldurulmaya
baslandiginda tahta blok, 1. ve Il. durumda
yerinden hareket etmeyip halad kabin dibine
temas ederken, Ill. ve IV. durumlarda kabin
dibi ile temas etmeyip suda ylzmektedir.

Tahta blok Tahta blok

Ll
LT ETEET AEL LRSS TTEL TS

Su
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Tahta blok
Tahta blok
Su
mn "

Buna godre, tahta bloga uygulanan kaldirma
kuwwetinin I, Il, Il ve IV. durumlardaki degi-
simini gosteren situn grafigi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) B}
Kaldirma Kaldirma
kuvweti kuwvwet

| 1w v Durumlar | i m 1w Durumlar

) b}
Kaldirma Kaldirma
kuwweti kuvweti

W Durumlar | I Durumlar
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icinde bosluk olmayan M kati cisminin
kiitlesi esit kollu terazi ile sekil I'deki gibi
tartihyor. Daha sonra M cismi sekil IlI'deki
gibi tasma seviyesine kadar sivi dolu kaba
vavasca birakiliyor. Tasan sivi baslangigta
bos olan dereceli silindirde toplaniyor.

wwiw.fenokulu.net

Sekil |

Sekil ll

Esit kollu terazide ve tagsan sivinin toplan-
dig dereceli silindirde &l¢ililen dederlere
bakilarak M cisminin yogunlugu (ozkutlesi)
kag g/em?® bulunur?

A) 0.5 B) 1

C)1.5 D) 2

K cismi, havada dinamometreye baglandi-
ginda dinamometre 10 N'u géstermektedir.
Ayni cisim tasma seviyvesine kadar su dolu
kaba sekildeki gibi daldinldiginda dina-
mometre 6 N'u gosterirken bir miktar su
tasiyor.

EyE

Bu Testin Renkli
Cevap Anahtarh Hali
http://goo.gl/rTkBly
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Yalnizca bu gézlemlerden yvola cikarak;
I- Kaldirma kuvwvetinin yoni yukan dogrudur)
II- Tasan suyun agirhd: 4 N'dur.

- ¥izen cisimlerde kaldirma kuvwveti cis-

min adgirhigina esittir.

yvargilarindan hangilerine ulasilabilir?

Al Yalmz |
Cilwe lll

B) Yalrniz 11
D)1 1l wve I

=) delik 4—

\Pipeg

Senol 6gretmen derse iki adet pet sise getirmis, siselerin
kapaklarini delerek farkli boylarda pipetleri kapaklara
monteledikten sonra siselere aynt miktar su
doldurmustur.Siseleri ters ¢evirip sularin akma siirelerini
gbzlemleyen 6gretmen uzun pipetin takili oldugu pet sisedeki
suyun daha ¢abuk bittigini gozlemlemistir. Senol 6gretmen bu
deneyi asagidakilerden hangisini ispat etmek i¢in yapmistir?
A. Swvilarin kaldirma kuvveti sivinin yiiksekligine baglidir.
B. Srvilarin basinci sivinin derinligine baglidir.

C. Swvilarin basinet sivinin iginde bulundugu kaba baglidir.
D. Sivilarin basinei sivinin yogunluguna baglhidir.

9-

Dik kesilirse; Yamuk kesilirse;

Ofretmen basing konusunu anlatmak Gzere
sinifa getirmis oldudu iki adet pastarnm ilkini
dik olarak ikiye ayirmis, ikinci pastay da
sekilde gorulduga gibi ortadan baslayarak
yvamuk bir bicimde kesmistir. Kesilen
parcalardan her iki durumda da 2" nolu
parcalarn kesilmeden tum haldeki pastaya
gdre yvere uyguladigs basina nasil degisir?
Dik kesilirse Yamuk kesilirse

A Artar Azahr
B) Dedismez Artar
C) Degdgismez Azahr
D) Azahr Dedismez
10-
- BALONMN
o
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sise icindeki
hava celkiliyor

Mehmet; bir pet sisenin agzina bir balon
gegirivor, pet sisenin alom delerek hortum
geciren Mehmet hortum aracaligs ile sisenin
icindeki hawvay icine gekiyor bu esnada sise
icindeki balonun sistigini gozlemliyor.

Bu deney ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi stylenemez?

A)Sise icindeki gaz miktan azalmastr.
B)Balona acik hawva basinca etkisi ile gaz
dolmustur.

C)Sise icindeki hawva sojumustur.

D)Sise icindeki gaz basina azalmastr.
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Yandaki "E”
seklindeki cisim
sirasi ile 1,2 ve 3
tabanlarnna
birakiliyor. Bu
tabanlar Ozerinde
iken yere yaptiklan
basinglarnn satun
grafigindeki
gosterimi
asagidakilerden
hangisi gibi
oclmahdir?

@

®

Basing Basing
*M ‘E)
L Yiizey ! Yizey
*?:a) singG ‘bna sin

<
)
. Yuzey Yiizey

Ogretmeni Seyma'ya dért adet tahta blok
vermis ve bu bloklardan olusan basinc en
buvyiik ve en kiictik olan dizenekleri kurmasin
istemistir.Seymamin kurdugu dogru
duzenekler asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

Basinci En Biiyiik

12-

Basinci En Kiiciik
A)

B)

D)

13-
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Tagirma kabindaki X sivisina 5 N adirhgindaki T cismi
atildiginda gekildeki gibi dengede kalp 150 cm?® X
sviIsin tagirmistr,

Buna gire;
I. Tasan svinin agirhgr 5N'dur
II. T cisminin hacmi 150 cm?'tir

IIL. T cismine uygulanan kaldirma kuvveti 5N'dan

klguktar.

ifadelerin hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz T B} valniz II

C) Ive III D) I, II ve III

14-
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Isitdlan kutunun agz
kapatilip
sogutuldugunda ice

I¢i su dolu pet sigenin
kapagi kapatidigmda
delikten suyun
akmamas1

Su dolu bardagmn ters
cevrildiginde
dokiilmemesi

Odretmen derse yukandaki posterle birlikte geliyor.
Buna gire fen ve teknoloji dersinin konusu
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Sivi basincinin derinlikle iligkisi

B} Acik hava basincinin cisimler dzerindeki etkisi

C) Swilarin dzerlerine uygulanan basinci nasil ilettigi
D} Agik hava basincimin deniz seviyesinden yukarnlara

piktikca nasil degistigi
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Hipotez: Srvi derinligi arttikga srvi basinc da
artar.

I. KAP II. KAP

Ogrenci verilen hipotezi test etmek icin dzdes
kaplara agzina kadar su ve yag koyarak belirtilen
yilksekliklerde kaplarda delikler aciyor ve sivilarin
fiskarma mesafelerini &lgiyor.

Buna gire hipotez ve 6 grencinin deney
diizeneqgi ile ilgili asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) OFrenci hipotezi bu dizeneklerle test edehilir.

B) I. kaba su yerine alkol doldurup deligi 2h
yilksekliginden agarsa hipotezi test eder.

C) II. kaba yag yerine alkol doldursa hipotezi test
eder.

D) I. kaba su yerine yag doldurup deligi 2h
yiksekliginden agarsa hipotezi test eder.

16-
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Esit bolmelerden olusan gekildeki kapali kapta belirtilen
miktarda su vardir. Kap ters cevrilirse sirasiyla;
suyun kap tabanina yaptify basing, kabin yere
yaptigi basing ve sivinin hacmi nasil degisir?

A) Artar, artar, artar B) Azalr, azalir, azalr

C) Artar, artar, dedismez D) Azalr, azalir, dedismez

17-

A
II I

Ozdes kiiplerden olusmus cisimlerin zemine
yaphtiklari basinclar arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)I=1II = 1II B)I = 1II = III

C)II =1III =1 D)II =11 = I

18-

Bilgi: Birim ylzeye etki eden dik kuvvete basing
denir. =

F.

DUVAR

ZEMIN

G agirhgindaki cisim Fyve Fa kuvvetleri ile duvar ve
zemine sekildeki gibi temas etmektedir. Yukarida
verilen bilgiye gbore duvarda olusan baswmwcin

kaynag asagwdakilerden hangisidir?
a) F1 kuvveti B) F1 kuvveti ve adirhk

C) Fz kuvveti ve adirlik D) Fz kuvveti

19-
K L M
2V 3V
T LS T3
B

Esit kutleli K,L ve M cisimleri yukarndaki

ibi su iginde iplerle tabana baglanmis-
ardir.Bu durumda T, , T> , ve T3 ip
gerilmeleri olusmustur.

Buna gore bu ip gerilmeleri arasindaki

iliski asagdidakilerden hangisinde
verilmistir?

AT, >T,>T, B) T3> T,>T,
C)T,>T,>T,
20-

D) T;= T2 = T3

1. duru

T

Esgit kiitleli ve avakkabilan Szdes 4 gocuk sehpa
Uzerine cikiyvor. 2. durumda cocuklardan bir tanesi
sehpamin Gzerinden iniyor.

2. durum ile ilgili;
I.Cocuklarnn sehpaya yvaptiklan basing azalir.
II.Cocuklarin sehpaya yaptiklarn basing dedismez.
III.Cocuklann zemine yaptiklan basing azalir.
IV.Cocuklann zemine yaptiklarn basing dedismesz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) I ve III B) I ve IV
C) II ve III D) II ve IV
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Ozlem oyuncak ayisini ucurmak igin 6
adet balonu, ayisinin eline baglamistir.
Ama ne yaZ|k ki oyuncak ayisi
ucmamistir.

Ozlem oyuncak ayisini ugurmak igin;

I-Balonlarin sayisini arttirmak.
II-Balonlar: isitmall.
III-Balonlarin icerisindeki gaz yog-
unlugu daha az bir gaz ile yerdegis-
tirmelidir.

Hangileirni yaparsa amacina ulasabilir?

A
C

22-

Yalniz I
IXI ve III

B)I ve II
D)I,II ve III

£ U

YNARDAL :

RDA
0 mi DOC
2 0gr 050 ¢
2011 urunu 2012 uruniu

Yukarida bir camasir suyunun 2011 ve
2012 drunlerinin tanitim resimleri
gorilmektedir.

Bu resimlere gore asagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhstir?

A)2011 uriinu amaslr suyunun
yogunlugu 2 g cm?3 'dir.

B)2011 urunid, 2012 iiriniinden daha
yogundur.

C)Firma tiiketiciyi yaniltmaktadir.
D)2011 iiriinde birim hacimde daha
az camasir suyu vardir.

Cocuklar simdi

hidrojen balonumuzu
havada serbest
birakacagiz.

Senol 6gretmen hidrojen balonunu agik
havada serbest birakiyor. Balon sirasi
ile A,B ve C konumlarina geliyor ve kisa
bir sture sonra da pathyor.

Balonun bu konumlar hakkinda asagida
verilen bilgilerden hangisi yanhistir?

A)Balonun basincinin en biuyiik oldugu
konum A'dir

B)Balonun yogunlugu havadan daha
kucilikn oldugundan ucmustur.
C)Balonun hacminin artmasinin nedeni
acik hava basincinin artisidir.

Dgc konumunda balona etkim eden
kaldirma kuvveti en fazladir.

Senol NARDAL
Fen “sadece” eglencedir.

24-

%:F)> Pistonlu kap
9

9

 © .
2 ©

S :—-> Oksijen gazi

Yukarida pistonlu bir kapta oksijen gazi
bulunmaktadir.

Bu kaptaki oksijen gazinin basincini
arttimak isteyen Mehmet Emre
asagidakilerden hangisini yaparsa
amacina ulasamaz?

;Kaba bir miktar daha gaz eklemek.

B)Pistonu asagi dogru itmek.
C)Pistonu sabit tutup sicakhgi

arttirmak.

D)Pistonun iistiine agirhik koymak.
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1. dururm 2. durum

ST - N
I - II 111
Servet cesitli tekvando hareketleri ile sekildeki gibi
pozlar vermistir.

Ogretmen derste pet siseye delik aciyor. Deligi Servet'in yere uyguladigi basinclar arasindaki
parmadi ile kapatarak icerisine su dolduruyor. iliski nasil olur?

1. durumda pet sisenin kapad kapah iken

parmagim delikten cektiginde suyun delikten A) I=11=>111 B) I=111>1I
akmadigwn gézlemlivor. 2. durumda ise pet sisenir
kapad acik iken parmadimm delikten cekiyor wve C) II>II1>1 D) I=II1>II

suyun delikten akugmrm gozlemliyvor.
Bu etkinlik ile 6gretmen asadidakilerden 28-
hangisini gizlemlemek istemistir?

A) Sivi basincnim derinlikle iliskisini

B) Sivi basimcrnm sivimim yvogunlugu ile iliskisini

C) Acik hawva basincanin cisimlere etkisini

D) Acik hawva basincanin deniz seviyesinden
yvukanlara ciktikca dusoagoana

26-

Muhtar kdye bir su deposu yaphiracaktir. Bu su
deposunun yapilacad yer ile ilgili kararsiz kaliyor.
Evlerdeki su tazyikinin en fazla olmasi icin su
deposunu sekilde gosterilen yerlerden
hangisine yaptirmahdir?

A)1l B) 2 C)3 D) 4
29-

ENHE

Bu Testin Renkli
Cevap Anahtarli Hali
http://goo.gl/rTkBly

Bugra oyuncak ayisini ugan balonlar ile ugurmak
istivor. Ayisina 10 tane balon badladiktan sonra
serbest biraktbifinda ayisinin ucamadigin gérdyor.

Igi su dolu pistonlu kapta bir tane hareketli biyik
piston ve ki tane hareketli 6zdes kicik piston
wvardir. Blylk piston A noktasina kadar itiliyor.

Buna gore kiiciik pistonlarin son konumlar:
asagudakilerden hangisi gibi olur?

Balonlarnn oyuncak ayiy! ugurmasi igin;

I. Balon sayisin artirmal
II. Balon igerisindeki gaz sogutmall

III. Balon icerisindeki gaz yodunlugu daha az bir
gaz ile dedistirmeli

islemlerinden hangisi ya da hangilerini

yapmah?
A) Yalmiz III B) I ve III
C)Ivell D) I, IT ve III
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: P
Vasviye D., sinifa bilesik kap getirip i¢ini siviyla
dolduruyor.Sonra U seklinde hortum alip i¢ini ayni siviyla
sekildeki gibi doldurduktan sonra sol isaret parmagint hortumdan
cekiyor.Buna gore arkadasinizin anlatmak istedigi
asagidakilerden hangisinde agiklanmistir?
A. Siv1 basinci sivinin cinsine baglidir
B. Sivilar basinci esitlemek ister
C. Swvilarin basinci kabin sekline baglidir
D. Sivilar basinci her yonde iletir.
31-

Felix Baumgardner

Atmosfere girdikte
sonra uzerimde bir
yuk hissetmeye
basladim ve bu yu
asagilara dustukcge
daha da artti.

Yukarida Avusturyali sporcu Felix
Baumgardner'in “olumcul atlayis”indan

sonra bir demeci verilmistir.
Bu aciklama asagdgidaki kavramlardan
hangisi ile dogrudan ilgilidir?

A;Gazlar basinci her yonde iletir.
B)Sivilar Gizerlerine uygulanan basinci
aynen iletirler.

C)Yukarnlara dogru cikildikgca atmosfer
basinci diiser.

D)Atmosfer basinc: sicakhlik ile dogru
orantilidar.

32-

p 4
— m==llp Kibrit

: haslanmis
L # yvyumurta

Ben bilmem esim bilir yarnismasinda girilen
iddiada “Esiniz 1 dakika icerisinde kacg tane
yumurtay: sisenin icine sokabilir?” sorusuna
Ayten hanim “18 yumurta” cevabini vermis
Kibritlerin timunu birden yakan Ayhan bey
kibritleri siseler icine attiktan sonra yumur-
talarn siselerin agzina birakmis ve yumurta-
lar sigelerin icine dusmustiar. Ayhan bey'de
girdigi iddiay: kazanmistir.

Yumurtalarin sisenin icine diusmesi asagida-
kilerden hangisi ile daha cok ilgilidir?

A}Slcakllk artinca gazlarin basinc: artar.
B)Gazlarin bulundudgu kabin hacmi
artarsa basing da artar.

CgKaptaki gaz miktar: basinc da etkiler.
D)Acik hava basinci cisimlerin sekiller-
inin degismesine neden olabilir.

33-

Mehmet

Mehmet, labaratuvarda buldugu balonu
sisirmektedir.Sisen balon bir anda
patlamistir.

Balonun patlama sebebiasadidakilerden
hangisidir?

A)Balonun icindeki hava basincinin
azalmasa.

B)Sicakhik arttigindan dolay: balon
icindeki basincin artmasau.

YAcik hava basincinin balonun
basincindan daha buyiik olmasu.
D)Balonun icindeki hava basincinin
acik hava basincindan biiyiuk olmasa.

34-

i

su dolu_.

bardak '
kagit < / =
Yukaridaki etkinligi sinifta 6gretmenden

sonra sinifta tekrarlayan Abdullah, asagi-
daki yorumu yapmistir.

“Kagidin diismemesinin temel sebebi
atmosfer basincidir. Atmosfer basinci
her zaman ajaéldan yukari do?ru etki
eder bu yiizden kagit diismemistir.
Buradan hareketle gazlarinda basincinin
oldugunu soyleyebiliriz ve atmosfer bas-
inci Torigelli tarafindan kesfedilmistir.”

Ogretmen Abdullah'in yorumumun bir yer-
inde hata oldugunu soylemis ve siniftan bu
hatay! bulmasini istemistir.

Asadidaki 6grencilerden hangisi hatay:
bulmustur?

A)Umran: Kagidin dismemesinin nedeni
atmosfer basinc degdil acik
. hava basincidir.
B)HlkmetiAglk hava basinci her yone etki
ede

I
C)Mehmet:Gazlarin basincini bulan bilim

adami Pascal'dir.
D)Burcu: Gazlarin basinci yoktur.
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Hikmet beden egitimi dersinde cesitli
harektler yapmaktadir. Arkadasi
Suleyman ise Fen dersinde 6grendigi
bilgilerle Hikmet'in bu konumlarda yere
yaptig: basinglari karsilastirmaktadir.

Suleymen'in cevabi asagidakilerden
hangisi olmahdir?

Ag I>II>III B; III>II>I
C) III>1I>1I D) II>III>1
36-

A}Tet Yus_n\:f

o
e

Ahmet,Mine ve Yusuf “Yetenek sizsiniz”
yarismasina katilmislardir.Yarismada son
gunlerin moda sarkisi "Gangham Style”
iarkusn esliginde dans eden uclu Gg farkh
areografi oluaturmustur.

Ahmet iki ayak Gzerinde, Yusuf tek ayak
uzerinde, Mine ise burnu Uzerinde
"Gangham Style" dansi yapmaktadir.

e MOrkar P com v

Iclerinden kilosu en az olan Mine olmasi-
na ragmen Mine dans ederken platform
yikilmistir,

Bu durum aiaéldakilerden hangisi ile
aciklanabilir:

A)Katilarin basinci agirhik ile dogru
orantihidir.

B)Katilarin basinci temas ylzeyi ile
dogru orantihdir.

C)Katilarin basinci temas yuzeyi ile
ters orantilidir.

D)Katilarin basinci agirhk ile ters
orantihidir.

37-
s Portakal

Limonata

X Yy

Kubra; evde eline iki 6zdes size alip ikisine
de ayni yukseklikte olacak sekilde portakal
suyu ve limonata doldurmustur.Sonra sise-
lerin alt taraflarindan ayni yukseklikte
olacak sekilde delikler agmis ve sivilarin ne
kadar ileri fiskirdigini cetvel ile 6lgmustir.
Limonata x kadar mesafeye fiskirirken,
portakal suyu y kadar mesafeye fiskirmistir.

Buna gore kubranin hipotezi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)Sivilarin basinci, sivinin yerden yiiksek-
ligine baghdir.

B)Sivilarin basinci, sivinin cinsine baghdir.
C)Sivilarin basinci, sivinin hacmine ba |lglr.
abin

D)Siwvilarin basinci, sivinin konuldugu
taban alanina bagfldlr.

38-

Ordek

D'/‘-g

Ali babanin ciftligindeki ordek,kaz ve
tavugun agirhiklarn esittir.Bu hayvanlar
giftlikten kacarken gcamura girmislerdir
Kaz bu camurdan kolaylikla, ordek ise
zorlanarak ?egmistir ama tavuk ise
camura saplanarak oracikta kalmistir.

Kaz

Buna gore asagidakilerden hangisi
kesinlikle yanhstir?

A;Kazm ayaklarinin taban alani en genistir.
B)Tavugun ¢amura sapl kalmasinin sebebi
basincinin fazla olmasidir.

C)Ordegin ayak taban alani kazdan daha
fazladir.

D)Kazin camura uyguladidi basing en azdir.
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igi hava dolu pistonlu kiigiik bir kabin K ve
L gikiglarina sekildeki gibi 6zdes balonlar
takihyor. Daha sonra piston, agag! basti-
rilarak, | no'lu konumdan Il no'lu Konuma
getiriliyor.

Ino'lu__ | Piston
konum
I no'lu—s{" 777777
konum oo w
Hava Balon
K

Balon

4018 5B8

Buna gore, balonlarin sisme durumlan asa-
gidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A &) ]
= Il {)
O O

C ol )

b |

C C

40-

Asagidaki tasirma kaplarina A,B ve C
cisimleri atilmushir.

<
Sekil 111

Atnlan cisimlerin tasirdig: sivilar hassas
kantar yardimi ile olcUImus ve sekildeki
sonuglar elde edilmistir.Buna gore asagida
verilen bilgilerden hangisi kesinlikle
yanhshir?

A)A cisminin agirhig X degerine esittir.
B)A.B ve C cisimleri kendilerine uygulanan
kaldirma kuvveti kadar sivi tasirirlar.

C)C cisminin agirhg) Z degerinden kiguaktar.
D)B cismine uygulanan kaldirma kuvveti Y
degerine esittir.

41-

- C
Finm

ogu ve bati Almanyayi birbirine baglaya
bu kdpri tizerinde toprak veya beton degi
sadece su var.Bu képrii Gizerinde ne kadar
gemi olursa olsun képri yikilmiyor.
Mihendisin hesaplamasi gereken tek sey
var o da kopru tstindeki suyun kitlesi.
Képriiniin tasimasi gereken agirlik suyun
agirhigr kadar olmal...

Yukarnida Almanya'da bulunan Elbe su
koprisu hakkinda bir yazi gérulmektedir.
Bu yaziya gore muhendisin koprunun
tasimasi gereken yUku hesaplamada
kulandig: bilgi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)Yilizen ve askida kalan cisimler kendi
agirliklart kadar sivi tasirirlar.

B)Yizen cisimlerin yogunluklar: sividan
kacuktdr.

C)Clisim batmadikca kaldirma kuvveti
agirhiga esit olur.

D)Kaldirma kuvvtei cimi kendi degerti

kadar hafifletir.

42-
K
300ml
200ml K| _|200mi
Su ‘Su
1. Deney
ﬁ 100rni‘
Su ‘ ‘ Su
2. Deney

Sekildeki deney diizeneklerinde K ve L cisimlerinin su
icerisindeki denge konumlari sekildeki gibidir.

K ve L cisimleri ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
A. K ve L farkl: cisimlerdir.

B. K ve L’nin hacimleri esittir.

C. K ve L’ye etki eden kaldirma kuvvetleri esittir.

D. K ve L’nin kiitleleri esittir.
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2h |Civa Su

1 2 3

1,2 ve 3 numarali musluklu kaplardan 1 ve 3 numarali kaplara
su, 2 numarali kaba ise civa dolduruluyor.

Civanin yogunlugunun suyun yogunlugunun 13,6 kati oldugu
bilindigine gore kaplarin musluklarina etki eden s1v1 basinglari
arasindaki iliski nasildir?

A.2>3>1

B.2>1>3

C.1>2>3

D.1>3>2

44-

Su

100ml

N
Su

Su soml | |S 50ml

Tagma seviyesine kadar su dolu olan kaplara X, Y ve Z cisimleri
konuldugunda cisimlerin denge durumlar1 ve tasan sivi miktar-
lar1 sekildeki gibi oluyor. Buna gore X, Y ve Z cisimlerine etki
eden kaldirma kuvvetleri arasindaki iligski hangisindeki gibidir?

wgm
O

B. X>Y>Z
C. X>Y=Z
D. Z=Y>X
Bu Testin Renkli
Cevap Anahtarli Hali
http://g00.ql/rTkBly

45-

Sekildeki kapali kabin igerisinde bir miktar sivi vardir. Kap ters
cevrildiginde;

I. Kabin tabanindaki s1vi basinci azalir.

II. Kabin zemine yaptig1 basing azalir.

M. Sivinin hacmi azalir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogru olur?
A. Yalniz

B. Yalniz I1I

C.lvell

D. 1, Il velll

46-

e

S1v1 basinci ilgili ile sekildeki deneyi yapan 6grenci 1, 2 ve 3 ile
gosterilen yerlere konu ile ilgili kisa notlar yazmak istiyor.
Asagidakilerden hangisini yazarsa yanlis bir bilgi yazmis olur?
A. 1 yerine “ Ok yoniinde siv1 basinct artar.”

B. 2 yerine “ Basing en azdir.”

C. 3 yerine “ Basing en fazladir.”

D. 1 yerine “ Derinlik arttik¢a siv1 basinci azalir.”

47-

1. 2.
deney

J‘\. cm/
W ) -

Tuna agik hava basmcini iki farkli deney ile lgiliyor. Deney
sonuglart sekilde gosterildigi gibi ise asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A. 1. deneyi S noktasinda yapti ise 2. deneyi R ya da P
noktasinda yapmustir.

B. 1. Deneyi R noktasinda yapt1 ise 2. deneyi P noktasinda
yapmuigtir.

C. 1. deneyi P noktasinda yapti ise 2. deneyi R yada S
noktasinda yapmustir.

D. Her iki deneyi de S noktasinda yapmustir.

48-

I.DUzenek I.Dizenek

Sekildeki Toricelli deney duzeneklerin-
de cam borulardaki sivi yilkseklikleri-
nin farkh olmasimnin nedeni ile ilgili,

I. Dilizeneklerin farkh
lerde bulunmasi

Il Cam borularin
farkh olmasi

1. Dazeneklerdeki sivilarnin yogun-
luklarimin farkh olmasi

yikseklik-

uzunluklarinin

yvapilan yorumlardan hangileri dogru-
dur?

Ad Yalmz 11 B) Il ve Il

C) 1 wve ll D) 1l we 111
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200N L
Bir cisim, tasma seviyesine kadar su
Sekildeki sistemde kigiik pistona dolu kaba sivi yluzeyinden birakildigin-
200N’ luk  kuvwvet wuygulanarak, blayik da sekildeki gibi dengede kaliyor.

piston dzerindeki araba kaldirihyor.

Buna gbre, Bu olayla ilgili asagida yapilan yorum-

I. Avrabamimn agwrhigr 200 MN” dur. lardan hanng. anhstir’?

. Kiagcilik pistona uygulaman 200 M”
Iuk kuwvwet ayn blayldkiOkte bayldk : : :
pistona iletilir. A) Cisme etki eden kaldirma kuwvwvedti,

tasan sivinin agirhdg kadardir.

M. Kigik pistona kuwvwvet uygulana- B) Cismin agirhg:, tasan smvinin agirli-
rak olusturulan basing., arttimla- — d £ lad
rak bilyik pistona iletilir. gindan razladir.

C) Cismin wyodgunlugu sivinin yodgunlu-

v. Siwviilar kendilerine uygulamnan ba- gundan fazladir.

sinci her yonde aymm buayuaklakte

iletir. D) Cismin konuldugu kapta agirlasma
olmaz=.

ifadelerinden hangisi dogrudur? 53-

A0 B Il L= I L el AV
50-

. N !
M N Nesrin IDE kampinda Isparta Meteoroloji Istasyonunda
gezerken, egitim gorevlisi Hasan Bey meteoroloji balonunun
Yukaridaki kaplar alabilecegi en fazla hava tahminleri yapilmasi i¢in veri elde ettigini soyliiyor.
miktarda su ile dolduruluyor. Hasan Bey: Simdi verileri elde etmek i¢in balonumuzu serbest
birakiyoruz.
Son durumda hangi kabin tabamna | Nesrin: Peki bu balon verileri elde ettikten sonra ne olacak?
yapilan su basinci en fazladw? Hasan Bey: Patlayacak.
Nesrin: Neden?

A) K B) L C) M D) N Hasan Bey: ? Nesrin hanimin sordugu soruya
51- Hasan Bey asagidaki cevaplardan hangisini vermistir?
A. Yiikseklere ¢iktik¢a balonun igindeki gazin basinct agik hava
basincindan biiyiik hale gelince patlar.
B. Yiikseklere ¢iktikca agik hava basinci artar ve balon patlar.
C. Balonun i¢indeki gaz miktariin artmasina bagli olarak patlar.
D. Yiikseklere ¢iktikga agik hava basinci azalacagi igin balon
hacmi klgulur ve patlar.
54-

X Y z

Ozdes kiplerden olusan K, L, M ve N
cisimleri sunger Gzerine birakihyor.

Buna gdre, hangi cismin sildngerde
batma miktarn en fazladir?

A K B) L C) M D) N
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Sekildeki esit hacim bdlmeli kabin Z bdlmesi sivi ile doludur. 1
ve 2 numarali tipalar deliklerden ¢ikarilarak sivi akisi saglani-
yor. Sivi akigt durdugundaki durum i¢in asagidaki yapilan
yorumlardan hangisi dogrudur?

A. X ve Y bolmesi tabanindaki sivi basinglari esittir.

B. Z ve X bolmesi tabanindaki sivi basinglari esittir.

C. Bdlmelerin tabanlarina etki eden siv1 basinglar1 arasindaki
iliskisi Z>X>Y

D. Z bolmesi tabanindaki sivi basinct Y bolmesi tabanindaki sivi
basincindan kiigiiktiir.

55-

Basincg

Zaman

I II III
Hasan’in [, II ve III zaman dilimlerinde yere uyguladig: basincin
zamana bagl grafigi sekildeki gibidir. Hasan’in I zaman
dilimindeki durusu sekildeki gibi olduguna gore asagidaki
yorumlardan hangisi yapilamaz?

A. 1l zaman diliminde Hasan sirt iistii yatmustir

B. III zaman diliminde Hasan sirtina okul ¢antasini almistir.
C. II zaman diliminde Hasan iki ayakiistiinde durmustur.

D. III zaman diliminde Hasan yere oturmustur.

56-

Fatma renkli 6zdes tahta takozlar ile sekildeki modelleri
hazirliyor. 1, 2, 3 numarali modellerin yere yaptiklari basinglar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibidir?

A2>1>3

B.2>1=3

C.1=3>2

D.2>3>1

57-

(0)
<

Ozdes K ve L balonlarinin yerden yiikseklikleri sekildeki gibidir.

L balonunun K balonundan daha yiiksege ¢ikmasi igin
asagidakilerden hangisinin yapilmas: uygun olmaz?

A. L balonu i¢indeki hava daha c¢ok 1sitilmali.

B. K balonu i¢indeki hava sogutulmali.

C. L balonu i¢ine yogunlugu havadan daha diigiik olan helyum
gaz1 doldurulmali

D. K balonu igindeki havanin yogunlugu biraz daha azaltilmali.

58-
] a
| I I « Tasirma kalb
- -
-™ L - I -, _
-"' - - - -
ATeraZ|5| B Terarzisi

Yogunluklar1 kaplardaki su yogunluguna esit olan 6zdes K ve L
cisimleri terazi lizerindeki su dolu kaba ve tagirma kabina
brrakiliyor. A terazisindeki kapta su seviyesinin yiikseldigi ama
tag-madig1, B terazisindeki kapta ise suyun tagtig1 gézlemleniyor.
Son durum ile ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yanlis olur?
A. A terazisinde okunan deger cisme etki eden kaldirma kuvveti
kadar artar.

B. B terazisinde okunan deger degismez.

C. Tagirma kabindan tagan suyun agirligi L cismine etki eden
kaldirma kuvvetinden kiigiiktiir.

D. Her iki cisim de su igerisinde askida kalir.

59-

Ozdes tuglalar yatay bir masa lzerine dort
farkh sekilde konulmustur.

T
T I‘I\ T ||I|

| |‘ ( | || i
I IV

Buna gére, hangi sekildeki tuglalarin masa-

ya uyguladigi basing en buyiiktiir?
2011 SBS

A) L B) Il D) IV.

HALE

Sekildeki H, A, L ve E harfleri seklindeki kaplar 6zdes
bolimlerden olugmustur. Ayni sivi ile tamamen dolu kaplarin
tabanina etki eden sivi basinct hangi grafikte dogru
gosterilmistir?

Baslm; Basmg Basm; Basmc

[T TR RN

H A L E Kap H A L E Kap H A L E Kap H A L E Kap

C) 1.
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T ATy
-1 1

-

e

Bulda iy e
sy e e

Ceyda aliiminyum folyoyu iki esit parcaya boliiyor. Par¢alardan
birini birka¢ kez katlayip sikistirtyor. Diger parcayi da gemi
sekline getiriyor. Daha sonra bu parcalar1 su dolu bir kaba
birakiyor. Levha sekline getirdigi par¢anin battigini gemi sekline
getirdigi parganin ise yilizdiigiinii gézlemliyor. Gemi seklindeki
aliiminyum folyonun yiizmesi ile ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A. Geminin su igerisindeki hacmi artirilarak gemiye etki eden
kaldirma kuvveti artirildig1 i¢in yiizer.

B. Geminin yerini degistirdigi sivi agirligi geminin agirligindan
biiyilik oldugu igin yiizer.

C. Geminin hacmi artirilarak yer degistirdigi su miktar: artirildigi
icin ylzer.

D. Gemii i¢i bos (oyuk) bir yapiya sahip oldugu i¢in yogunlugu
suyun yogunlugundan kii¢iik oldugu i¢in yiizer.

62-

P Zaman

Ozge ve Merve X noktasindaki sivi basinci zaman grafigi olarak
sekildeki grafigi giziyorlar. Ogretmen nasil yaptiklarini
sorduklarinda verdikleri cevap asagidadir.

Ozge: Tki muslugu ayn1 anda agtim, sonra L muslugunu
kapattim, sonra L muslugunu agip K muslugunu kapattim
Merve: Tki muslugu bir siire kapali tuttum, sonra K muslugunu
actim, sonra L muslugunu agip K muslugunu kapattim

Hangi 6grenci deneyi grafikteki ¢izime gore dogru yapmustir?
A. Ozge

B. Merve

C. ikisi de yanlis yapmus.

D. Ikisi de dogru yapmus.

63-

Koprii'niin yikilmamasi i¢in, sadece kopriiniin tasiyabilecegi
suyun agirligint hesaplamak yeterlidir.” dedi. Miihendis bu
aciklamay1 yaparken asagidaki bilgilerden hangisinden
faydalanmigtir?

A. Sivi igerisinde yiizen bir cisim kendi agirliginca sivinin yer
degistirmesini saglar.

B. Yiizen cisimlere etki eden kaldirma kuvveti cismin

agirhigindan fazladir.

C. Yer degistiren sivinin agirligi yilizen cismin agirligindan
fazladir.

D. Sivi igerisinde yiizen bir cisim kendi agirligindan daha az
stvinin yiikselmesini saglar.

x IT ITX ™
\ a2n
7 3 y e R, — = i
| .! | | I r
| . | ! - | | | |1
> W 3¢ d I
SIVISI SIVISI SIVISI SIVISI | 4,
| | | i F I
[ J.o oo .F SRR | b o |
L 1| ) i | ) w
. S % / !

Ogretmen simifa kapaklar1 ¢ikartilmus, belirli noktalarin-daki
6zdes delikleri oyun hamuru ile kapatilmis, i¢cinde X ve Y sivilari
bulunan 4 adet sise getiriyor. Ogretmen Arda’dan sivi basincinin
derinlik ile iligkisini; Turan’dan sivi basincinin yogunluk ile
iliskisi gostermelerini istiyor. Buna gore Arda ve Turan sekilde
verilen LII, IIT ve IV nolu siselerden hangilerini se¢melidirler?

Arda Turan
A) I-1II I-1V
B) II-III II-1v
Q) I-1Iv I-1I
D) I-IV I1 - III
65-
SRS SRR © SR - - SN o 2N
!

Oykii s1v1 basincinin kabin sekline bagli olmadigini bir deney ile
gostermek istiyor. Bunun i¢in sekildeki diizenekleri hazirliyor.
Oyku hangi iki deney diizenegini kullanirsa sivi basincinin kabin
sekline bagli olmadigini gosterebilir?

A lvell
B.lvelV
C.lvelll
D. lllvelV
66-

Kapah bir kaptaki siviva uyvgulanan basing,
bu sivimn her noktasina ve kabin 1¢ vuzeviun her
noktasina avnen iletilir

Blaise Pascal

Pascal’in agiklamasina dayanilarak pek ¢ok arag
iretilmistir. Asagidakilerden hangisi Pascal’in agiklamasindan

faydalanilarak iiretilmemistir?
a0

]

Hidralik berber koltugu
=y

Kriko Hidrolik Direksiyon
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Bir balon su ile doldurulup balon iizerinde delikler agiliyor.
Balonun iizerine bastirildiginda tiim deliklerden figkiran suyun
hizinin artt1g1 gézleniyor. Bu deneyde asagidaki sorulardan
hangisine cevap aranmaktadir?

A. Sivilar basinct her yonde esit iletir mi?

B. Stvilarin agirlig1 basinci nasil etkiler?

C. Siwvinin cinsi deliklerden akis hizini nasil etkiler?

D. Sivilarin basinci yogunluga baglt midir?

68-

AN

— .
Sekildeki cisim ters ¢evrilirse agsagidaki niceliklerden hangisi
degisir?
A. Basinci
B. Hacmi
C. Kutlesi
D. Agirhigt
69-

Sinem “Neden Acaba?” etkinligi i¢in bir bidonun 6n yiiziine bir
delik ag1p bidonu su ile dolduruyor. Bidonun kapagi ve 6n
yiizdeki delik agikken bidondaki suyun 6n yilizdeki delikten
digariya aktigini; bidonun kapagi kapali 6n yiizdeki delik agikken
bidondaki suyun 6n yiizdeki delikten disariya akmadigini
gbzlemliyor. Suyun akmama nedeni asagidakilerden hangisi
olabilir?

A. Kapak kapatilinca bidondaki sivi basincinin azalmast

B. Kapak kapatilinca bidona etki eden agik hava basincinin
artmasi

C. Kapak kapatilinca bidondaki s1vi basincinin agik hava
basimcindan kii¢iik olmasi

D. Kapak kapatilinca bidona etki eden agik hava basicinin
azalmast

70-

Bilgin ailesi tatile giderken yolda arabalari kuma gomiiliiyor.
Kizlar1 Ceyda arabanin yere yaptig1 basincin fazla oldugu icin
gomiildiiklerini sdyleyince arabalarinin yere yaptig1 basinct
azaltmak icin diisiinmeye basliyorlar. Sizce hangilerini
yaparlarsa arabanin yere yaptigi basing azalir?

I-Valizlerden bir kag tanesini arabadan indirsinler.

I1- Baba, esini ve 2 cocugunu arabadan indirsin

I11- Daha genis tabanli lastikler kullansinlar

IV- Tatile yalniz gitmeyip komsular1 Miray Hanimi da arabaya
davet etsinler

A l-l1

B. I-11-111 C.I-ll-lv  D. lI-HI-IV

ENHE
[=] =5
Bu Testin Renkli

Cevap Anahtarl Hali
http://goo.gl/rTkBly

Birbirine karigsmayan P,R sivilari ve bu sivilarda erimeyen K
cismi bir kaba konuyor ve sekildeki durum gézleniyor. Bu kabin
agz1 kapatilarak bag asag getirilirse sivilarin ve cismin konumu
nasil olur?

(VA

Sekildeki kabin alt kismi1 bir bolme ile iki boliime ayrilmistir.
Ozdes K ve L musluklarindan K muslugu kabi1 doldurmaya, L
muslugu ise kabi bosaltmaya yariyor. K ve L musluklari ayni
anda agildiktan sonra II. boliimiin tabanina etkiyen siv1
basincinin zamana bagli degisimini veren grafik asagidakilerden
hang|S| gibi olur?

o s

a3 B
o s
7 s
. - N
e} T D)

"l

TIII"II aby III. kap

L_J

IV. kap

Sekillerdeki esit hacimli buz kaliplar1 eridiginde, igerisindeki
buzlarla birlikte tagma seviyesine kadar su bulunan 6zdes tasirma
kaplarindan tasan su miktar1 hangi kapta en fazla olur?

‘Cevap Anahtarll‘
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Bu siav http://www.fenokulu.net/sorubank/
adresindeki 6gretmen arkadaslarin ekledigi sorulardan
hazirlanmistir.

Fenokulu e-smav sistemi ticretli degildir. Tiim brang
ve sinif 6gretmenleri kullanabilir. Kolayca soru ekler,
sinav hazirlar, word ciktisini alabilir veya
ogrencilerinizi online sinav yapip sinav analizlerini
inceleyebilir.
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